

## Abstrakt

**Východiska:** Díky technologickému vývoji se Massively Multiplayer Online hry stávají oblíbenou zábavou lidí nejrůznějšího věku a to od dětí až po dospělé hráče ve středních letech. I přesto, že hraní počítačových her není oficiálně zařazeno jako porucha v MKN-10, vykazují patrné znaky behaviorálních závislostí. Navzdory velkému počtu výzkumů v této oblasti, postrádá tato problematika jednotnou definici a diagnostiku. Zároveň, i přes množství realizovaných výzkumů, nabízí tato oblast mnoho dalších možností prozkoumávání. Jednou z takových oblastí je dopad hraní těchto her na partnerský vztah.

**Cíl výzkumu:** Hlavním cílem výzkumu této práce je popsat a zmapovat důsledky hraní Massively Multiplayer Online her v partnerském vztahu. Dále se práce bude okrajově věnovat tomu, jakou roli hraje hraní MMO her v partnerském vztahu a mapování dopadů hraní Massively Multiplayer Online her ve společném sociálním životě partnerů.

**Metody a výzkumný soubor:** V rámci této práce byl zvolen kvalitativní výzkum, při kterém byla data získávána pomocí polostrukturovaného rozhovoru a ty následně zpracována metodou zakotvené teorie. Výběrový soubor byl vybrán na základě online dotazníku, kterého se účastnilo 733 respondentů, a tvořilo ho 5 hráčů a 4 partnerky. Partnerka jednoho hráče se odmítla zúčastnit.

**Výsledky:** Důsledky hraní Massively Multiplayer Online her byly zmapovány a popsány v partnerské rovině. Z výpovědí účastníků bylo patrné, že hraní těchto her má jak pozitivní, tak negativní dopad na jejich vztah. Nejvíce výrazný negativní důsledek se jeví konflikty ve vztazích spojené s hraním online her. Jako jeden z výrazných pozitivních dopadů na vztah v souvislosti s hraním se objevil prostor, kdy partner hráče má díky hraní protějšku čas sám pro sebe.

**Závěr:** Tato práce poskytla pohled na pozitivní i negativní důsledky hraní Massively Multiplayer Online her v partnerských vztazích a poskytla možnost se tímto tématem zabývat dále a více do hloubky. Hraní počítačových online her je čím dál tím více populární a s tím jsou spojena rizika a důsledky tohoto chování. Proto by se tomuto tématu měla věnovat dostatečná pozornost.

**Klíčová slova:** Massively Multiplayer Online Games, partnerský vztah, důsledky, rizikové chování, závislostní chování na internetu, hry